

Нефтяники считают коренные народы "людьми второго сорта"?

Вчера в поселке Венское (Ногликский р-н) прошел большой митинг представителей коренных народов Сахалина при участии и поддержке неправительственных экологических организаций, в том числе Гринпис, Экологической вахты Сахалина, WWF, Райпон и др. - всего собралось более 300 человек. Митинг организован в рамках акции "Зеленая волна", направленной против деятельности транснациональных компаний "Эксон", "Шелл", "Бритиш Петролеум", "Сахалинская энергия" и их дочерних предприятий, ведущих добычу нефти и газа на шельфе Охотского моря.

Деятельность этих компаний грубо нарушает российские законы и международные принципы и нормы в отношении коренных народов Сахалина и охраны окружающей среды. Для участия в акции на Сахалин прибыл первый вице-президент Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ Павел Суляндзига. Он представляет интересы коренных народов России в ООН.

Сегодня организаторы акции провели ряд напряженных встреч с представителями власти -руководством районной милиции и ФСБ, мэром, прокурором. На них, в частности, обсуждалось планируемое на завтра пикетирование автодороги, которой пользуются нефтяники. Государственные чиновники заявили, что пикетирование будет незаконным, но пообещали, что мер жесткого давления к участникам пикета применять не будут.

В это же время представители коренного населения собрались на священном для местных народов месте Вени и провели обряд изгнания злых духов. Ожидалось, что к собравшимся придут представители нефтяных компаний - с ними должен быть подписан специальный меморандум, который гарантирует соблюдение прав местного населения и выполнение экологических требований. Нефтяники на встречу не явились. В связи с этим принято решение о том, что завтра будет заблокирована дорога, по которой перевозятся грузы для сооружения очередного объекта по нефтедобыче.

На такую крайнюю меру местные общины были вынуждены пойти после безуспешных попыток добиться уважения их прав при реализации проектов "Сахалин-1" и "Сахалин-2". Эти крупные международные проекты осуществляются с середины 90-х годов. Ничего, кроме потерь, для местного населения они не принесли.

"Вместо обещанных благ, местное население, особенно коренные жители, получили всплеск преступности, заболеваемости и других социальных проблем. Примечательно, что акция началась в священном для коренных народов месте - там, где погребены их предки и где нефтяники устроили прямо на могилах свою промышленную площадку", - сказал Дмитрий Лисицын, председатель "Экологической вахты Сахалина".

Но самое главное - нефтяники начали уничтожать окружающую среду - основу выживания коренных народов, которые существуют за счет традиционного рыболовства. Уже на стадии строительства произошло несколько нефтяных разливов, в результате которых пострадали промысловые зоны. В будущем предполагается протянуть через весь остров с севера на юг нефтепровод, который пересечет более 1000 нерестовых рек. Прокладку нефтепроводов предполагается проводить траншейным способом через все реки, что неминуемо приведет в потере ценнейших мест воспроизводства стад лососевых. А Сахалин - это 30% лососевых всего российского Дальнего Востока.

С самого начала акции на участников оказывается беспрецедентное давление со стороны нефтяных компаний. Появляются "договоры", якобы уже подписанные представителями коренных народов; возникают проблемы с транспортом для тех, кто хотел участвовать в акции, людям "советуют" не выходить из дома... 21 января начнется блокада. Правда - на стороне коренных жителей, для которых природа Сахалина - гарантия выживания.

Более подробную информацию можно получить в Гринпис России, позвонив по телефонам 257-41-18/22/24 - Иван Блоков, Владимир Чупров, Елена Суровикина.

Дополнительная информация

Крупнейшие компании - участники нефтяных проектов "Сахалин-1" и "Сахалин-2": "Эксон", "Шелл", "Роснефть", "Мицубиси".

В марте 2003 года российскими неправительственными организациями, в том числе с учетом печального сахалинского опыта, были выработаны общие экологические требования для нефтяной отрасли. Эти требования так и не были услышаны ни правительством, ни большинством компаний.

Итог - акции протеста.

Автор: Артур Скальский © Гринпис ОБЩЕСТВО, МИР 👁 3043 21.01.2005, 14:46 📌 270

URL: <https://babr24.com/?ADE=19083> Bytes: 4194 / 4172 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)